







# 3/3新頭估德宮前廣場放天燈 周邊將戒管

記者陳冠霖／金湖報導  
金門地區 26 日清晨出現今年首場大霧，上午 8 點多，尚義機場的能見度只有 500 公尺，以致昨日上午尚義機場受濃霧影響關場，從金門飛往台北和台中的第一架班機都被迫取消，受影響的民衆估計 100 多人，直至 8 點半濃霧散去，機場重新開放，不過仍有部分航班已受影響而延誤。

金湖分局表示，每年的清明節前後，是金門的霧季，特別是夜間行車，大霧瀰漫時，路燈光線變得很微弱，照不到黝黑的柏油路面，而且，車燈也發揮不了作用，能見度非常低，路上有行人、障礙物或轉彎深溝，駕駛人都不容易察覺，倘若車速未適時減慢，就可能因此肇禍。當然，白天行車遇濃霧視線不良，也非常容易釀造交通事故。

金湖分局員警在大霧中指揮交通，降低事故發生。  
（金湖分局提供）

A photograph showing two construction or utility workers standing on the shoulder of a road. Both are wearing dark uniforms with bright yellow-green high-visibility vests. The worker on the left has a red cloth draped over their right shoulder. They are positioned near a white dashed line on the asphalt. The worker on the right stands further back. To the right, there's a concrete barrier with a red and white diagonal-striped hazard sign. In the background, there are large trees, a building, and a road sign with a red cross symbol.

今年首次起霧  
湖警籲駕車開頭燈

**金門縣警察局金湖分局執行  
「2021點亮金湖祈福遶境活動」交通疏導管制圖**

**管制區域**

**管制措施**

- 一、交通管制部：活動周邊道路交通管制措施如下：
- 二、停車區域部分：士校路及復國路除伍德宮及施放天燈區旁路段外，開放道路右側供海軍對面路旁及伍德宮前空地。機車則停放在伍德宮前空地。
- 三、行駛方向：士校路單向進來；士校路單向進行；復國路單向進行；復國路單向進行。
- 四、停車位置：士校路停車區、天燈施放區、天燈祈福區、消防車停車區。

# 失智症照顧服務訓練課程 3/2起報名

金門醫院精神科將於3月27至29日早上8點半至下午5點，在金門醫院八樓會議室舉辦「110年失智症照顧服務20小時訓練課程」，歡迎服務於失智症及長期照顧相關領域之工作人員及現職照顧服務員（領有照顧服務員證照或結業證書者）參與，一律由網路報名，3月2日起開放報名，額滿為止，名額：50人，報名連結<https://reurl.cc/bz1eo>。

金門醫院表示，因人口老化快速，我國於107年正式進入「高齡社會」，隨著人口老化，失智症人口明顯增加，因失智症是一群症狀的組合，不僅是記憶力的減退，尚會影響其認知功能，更會出現精神行為症狀，如妄想、幻覺、情緒起伏大等，為此，照顧失智症患者比照顧一般失能者更需具備專業的照護技巧。

金門醫院表示，為延緩及減輕失智症對社會及家庭的衝擊，並提供失智症及其家庭所需的醫療及照護需求，透過該專業訓練課程提供照顧服務員及居家服務員之失智症相關照護知識，以強化照顧服務員於失智領域之知識與失智照顧技能，提升對失智長者需求的覺察及瞭解，進而提供達切服務，提升失智老人的生活及照顧品質。

金門醫院表示，期藉由訓練課程，增進照顧服務員對失智症的認識，學習失智症專業知能，減少照顧服務工作上的挫折；培植強化照顧服務員對失智症的照顧知能，提供以失智症為中心的個別化優質服務，落實在地老化政策。

金門醫院表示，該課程不須任何費用，學員需全程完成20小時課程，中途缺席恕無法提供研習證書及長照積分，課程學分：長期照顧服務人員繼續教育學分申請中，報名相關問題請洽33254411董小姐。

A firefighter in a dark blue uniform with a red and yellow patch on the sleeve is leaning over a white Yamaha scooter. The firefighter is looking at the front wheel area of the scooter. The scooter has a license plate that reads "C44-111". The background shows a brick building and a street lamp.

記者陳冠霖／金湖報導  
騎完機車記得拔鑰匙！一位生姓民衆向友人借機車，因對車輛不熟悉，加上自己騎完機車沒上鎖，拔掉鑰匙的習慣，又碰巧遇上同一位也習慣不拔鑰匙的李姓車主，兩輛機車停在附近，朱姓民衆一時認錯車，直接將李姓車主的車騎走，李姓車主事後發現車子不見，報警調查，才解決這場白龍機車誤騎案。

金湖分局表示，一位居住在湖地區的李姓民衆，在2月23日13時50分準備外出時，發現停放在自家門外的機車不翼而飛，李民四處尋找遍尋不著，卻在他原本停機車的地方，發現另一輛陌生的機車停放在該處，李民印象中附近鄰居沒有這輛車，直覺認為是民衆騎錯車，為求慎重，遂報請金湖分局協助調查。

輛機車廠牌、顏色、車型都不  
但朱姓友人因向朋友借用車輛  
車輛不熟悉，一時不察騎錯車  
事後也深感歉意，員警順便向  
車主提醒以後停車要記得拔鑰  
以免窘事發生。

金湖分局長何明祥提醒民衆  
門雖然民風純樸、治安良好，  
見民衆在停車時，認為僅短暫  
視線一會兒而未將機車鑰匙拔  
也因這樣觀念，讓不肖之徒有

**機車鑰匙沒拔遭誤騎**

# 湖警協助尋回

轎，他立即將機車騎回原處歸還，結束這場烏龍機車竊盜案。  
警方調查，雖然兩

**出租** 金門和平新村整棟六房四衛，章  
李小姐 0928390332

**出租**  
透天房屋  
衛二廳  
空間大  
設備全  
  
**售**  
手機車  
· 代步轎車  
0932817685

**國立金門大學越南語線上磨課師  
(MOOCs)**

即日起透過YOUTUBE平臺上線開放使用

本案為國立金門大學配合教育部「強化與東協及南亞國家合作交流計畫」所策劃拍攝的東南亞越南語系列課程。由金大越南籍陳氏嬌鶯擔任講師。

課程內容以初級、入門以及生活用語為主。歡迎地區各機關、單位、學校來電洽詢免費授權使用事宜。

Xin chào!	你好
cám ơn.	謝謝
Tôi là người Đài Loan.	我是臺灣人
Xin lỗi.	對不起
Tạm biệt.	再見
Cố gắng lên nhé!	繼續加油
Xinh đẹp	美麗、漂亮
Tốt lắm	太好了

陳氏嬌鶯

有任何問題可洽詢  
國立金門大學國際暨兩岸事務處：  
082-313735

Vietnam

QR code

# 金門酒廠實業股份有限公司標售公告

[案號] 1100001871 [機關代碼] 3.71.2.62 第01次公告

[招標機關] 金門酒廠實業股份有限公司

[招標機關地址] 89248金門縣金寧鄉桃園路一號

[中文標的名稱] 110年金酒公司標售報廢堆高機17台、小貨車1台（總價決標）

[履約期限]自決標次日起45日曆天。

[是否刊登公報] 否

[聯絡人（或單位）]金酒公司總務處李先生

[電話]082-325628分機82621

[底價金額]訂有底價

[決標方式]以合於招標文件規定且在底價以上之最高標廠商為得標廠商

[截止收件日期] 110年03月16日17時0分

[開標日期] 110年03月17日10時0分

[開標地點] 金門縣金寧鄉桃園路一號行政大樓三樓會議室

[中文財物變賣公告附加說明]

[收受招標文件地點]：截止收件時間前郵遞或親自送達（89248金門縣金寧鄉桃園路一號金門酒廠實業股份有限公司總務處）

[押標金額度]：新台幣20萬元整。

## 一、[廠商資格]：

- (一)、營利事業登記證或工廠登記證（營業項目應有廢棄物資回收、或廢棄物清除相關業務者）。
- (二)、最近一年繳稅證明，無銷售額與稅額申報書者，請洽國稅局取具營業稅免稅證明書。

## 二、[招標文件領取方式及地點] 發票如須統編或抬頭，請事先告知本公司。

請自110年03月4日起至110年03月15日止（上班時間08：00-17：00），以下列方式購買：

(一)、現場領標招標文件費：請以現金或郵局匯票新台幣500元正，抬頭註明「金門酒廠實業股份有限公司」，至本公司總務處購買標單。

(二)、函索領標招標文件費：請廠商購買郵局匯票新台幣500元正，抬頭註明「金門酒廠實業股份有限公司」郵寄本公司總務處購買標單（內附貼足郵票之大型回郵信封（約B4規格）並寫明收件人姓名、地址及郵遞區號，右上角請書明函索「110年金酒公司標售報廢堆高機17台、小貨車1台（總價決標）」

## 三、[其他]

(一)、若截止收件或開標當天如因颱風或其他突發事故停止上班，則延至恢復上班之第一個工作天同一時間截止收件或開標。

(二)、受理廠商異議機關：金門酒廠實業股份有限公司。地 址：金門縣金寧鄉桃園路一號。  
電話：082-325628-82621。

四、開標程序：由本機關承辦單位會同監標人員於開標前一小時取出投標函件，於開標時當眾點明拆封審查開標。

## 五、檢舉受理單位：

(一)、福建省調查處檢舉信箱：金門郵政60000號信箱；電話：(082) 322888。

(二)、法務部調查局檢舉電話：02-2918888、02-29171111，檢舉信箱：新店郵政60000號信箱。

(三)、金門縣政府政風室檢舉信箱：金門郵政第10號信箱；電話：(082) 323171。

**金門縣畜產試驗所公告**

公告時間：110年2月27日

一、主旨：本所拍賣39頭淘汰羊(總共三標，每標13隻)

二、依據：依109年4月13日府建漁字第1090027512號核備(本所華生物管理要點第七點第一項辦理公開拍賣)。

三、登記拍賣：自公告日起至3月12日下午15點止(不含例假日)。

四、看羊與拍賣地點：本所羊舍

五、聯絡方式：082-332621#222；承辦人：陳立軒

六、拍賣主持人：陳所長家輝

七、公開拍賣：3月15日上午8點30分至10點30分止。

八、淘汰羊底價：拍賣現場公告，以出價高且最高者得標。

九、公開拍賣39隻羊：黑肚34隻、吉安2隻、努比亞1隻、安哥拉2隻。

十、羊隻售出離舍後，若發生意外，本所概不負責損害賠償責任。

備註：本次拍賣共分三標，以複數決標方式，同一人以得一標為限，先得標者不得重複競標。

**皇家裝璜工程行** 来自北台湾師父  
店面、住家、木作  
、櫥櫃、拆除、油  
漆、水電……  
0976353467

 車麗屋汽車百貨 國旅卡特約  
ALTIS.SIENTA等，後車箱專用  
凹槽防水托盤防水墊特價1288元  
車內臭氧淨化殺菌，去除煙味、汗味399元  
蜂巢海馬通用腳踏墊1080元/1台  
隔熱防雨各車型車套1388元起  
  
(榜林圓環) 伯玉路1段238號 TEL:372255

**施工公告**

本公司承攬金寧鄉公所「108年頂后垵聯外道路改善工程」進行道路及管路工程施工，自110年3月2日至110年6月15日止道路封閉，施工不便，敬請見諒，通行車輛敬請配合改道通行。

廠商：睿宏營造有限公司  
聯絡人：葉志山0921588601

車輛改變方向

林湖路

林湖路

道路封閉

往鹿石坡

往鹽寮場

道路封閉

頂后垵社區

往三榮

喜神：西	正財
財神：北	日煞
日沖：鼠	2
宜	移徙 開市
不宜	作灶 治病

# 出席產業交流座談會 林佳龍：將持續和縣府合作



上、下：交通部部長林佳龍出席「金門縣地方產業交流座談會」，在縣長楊鎮浯陪同下，聆聽地區業者之建言，瞭解金門觀光產業之需求，並就業者之建議率團隊給予正面回應。（陳麗好攝）



（陳麗好攝）

業會理事長李有忠、金門縣業會理事長薛承琛、金門縣旅遊商業同業公會理事長林永標、金門縣觀光協會理事長吳嘉將、金門縣民宿發展協會理事長李翠萍、金門縣小客車租賃商業同業公會理事長林成、金門縣觀光特產協會理事長李翠萍指出，去年因疫情關係，入其中，為業者解困。

吳秀光等出席會議。會中，金門縣旅行商業同業公會理事長林永標表示，感謝部長去年疫情期間，針對旅遊業者提供多項協助方案，而就金門小三通復航一事，能否在可行的情況下儘快開放。昇恆昌董事長吳秀光指出，疫情以來感謝部

署政、昇恆昌股份有限公司副董事長

吳秀光等出席會議。

基金門縣旅遊發展協會理事長陳金福

、金門縣觀光特產協會理事長李翠萍、

金門縣小客車租賃商業同業公會理事長

長賀金門縣旅館解說員協會理事長陳成

、金門地特產業者慘澹經營，所有觀光

但補助結束迄今出現來客量斷鍵的情形

，其次，散客於尖峰時間，訂票不易，

可否有輔導方案。金門縣觀光特產協會

、金門縣觀光特產協會理事長陳金福

、金門縣觀光特產協會理事長李翠萍

、金門縣觀光特產協會理事長吳嘉將



## 點亮瓊林—瓊林再造歷史成果發表 風獅爺球場同步啓用

◎陳秀竹

事，接著金門縣副縣長黃怡凱代表縣長出席，懷芝理事長利用發表會前先為副縣長解說導覽，社區宗親在該計畫人員的指導下開發了結合文化與生態的諸多文創產品，特別讓我感動的是有瓊林的女兒利用真皮設計了多項結合進士讓人驚艷的文創商品，還有兩位瓊林媳婦的文創與設計都讓大家眼睛為之一亮，成果展示包含了三項：第一項展示以風獅爺吉祥物人偶，與擦亮前程高中進士自動鉛筆組、保護廟萬里護行李箱束帶、奕世簪纏福祿壽全文昌筆組、風獅爺便利貼等文創品。第二項展示則以介紹三十革工作室瓊林在地女兒蔡欣瑜小姐設計製作福祿壽喜書籤、傳統建築四圖騰書籤、保護廟平安御守真皮鑰匙圈等歷史民俗文創品產製成果，與王麗珠（瓊林媳婦）女士手工製作瓊林地圖花布包等精美布藝文創提袋。第三項展示介紹藝采工作室羅允嬌（瓊林媳婦）女士設計製作瓊林風獅爺U型頸枕、風獅爺立體鑰匙圈、瓊林水獺石蚵T恤、御賜平安行李牌、瓊林宴拼圖等精緻實用主題文創品製作成果；這樣充滿在地參與度讓人既感動又

溫暖。

活動開始從副縣長的致詞中，原來副縣長以前在不同的職場有機會來到瓊林，就關注到瓊林的文化底蘊豐厚，如今又走進村莊；現場瓊林宗親還有關心文化生態的好朋友把怡穀堂擠得滿滿的，感受一場文化盛宴的迷人，董森堡議員的文化關注並且期許文化局對這樣的支支持希望是永續的，他特別提到和瓊林在地的議員蔡水游共同為文化經費的支持與把關，金門縣文化局長許正芳對瓊林文化的支持、金湖鎮長陳文顧觀光行銷的致詞充滿熱情，還有金湖鎮代會主席蔡乃靖、瓊林里長伯蔡顯明都一一感謝大家對瓊林的關懷與重視，懷芝理事長特別感謝副總幹事的協助，邀請大家一起點亮瓊林。

活動進行中，還有空拍機紀錄珍貴的過程，該計畫團隊並且表示未來所有成果都會在網路上發表，讓瓊林的「千年聚落」、「文武世家」文化豐厚可以傳播出去，還有聚落的生態如瓊林水庫的「水鶴」生活環境都是極為值得推廣的珍貴保育動物，活動高潮由真

人比例的「風獅爺」人偶帶著大家走到「風獅爺球場」，先為球場揭幕，另外活動中，開瑄國小孫麗琪校長和學生表演的二十四節令鼓更是該成果活動重要的亮點之一。

「二十四節令鼓」，鼓聲雷動，乃靖主席說這樣的鼓聲很符合瓊林春秋二祭的祭祖儀節，彩繪的年輕才子吳騏拿著麥克風為大家闡述其設計的靈感，更讓人覺得歡聲雷動的是，副縣長、文化局長、陳鎮長、乃靖主席、懷芝理事長、吳騏現場來一場籃球友誼賽，第一顆球是許局長投入籃框，掌聲送給這些充滿活力的球場上的尖兵，瓊林何其幸福？感謝大家的支持與付出，隔幾天遇到金門國家公園的同事，談起瓊林的成果展，他告訴我籃球場的工程經費三百多萬是金門國家公園發包的，再由文化局進行彩繪，原來有這樣多的單位和工作人員為這塊土地努力，金門縣政府觀光處現在也在瓊林進行週六、日有提供解說導覽服務，歡迎大家走進瓊林，分享文化與生態的美好。

## 寵物翻轉記



新功能耶。」

「你不知道，這功能還引起一些爭執呢！很多自稱貓奴的主人，喜歡我們即若離、愛理不理的樣子。現在裝了新腳的貓卻常常被調整到最強，把我們變成像狗一樣了，這個降低了我們傲嬌個性的功能，讓部份貓奴一直抗議。」

「後來呢？」黑白貓坐在腐敗的不知名物體旁邊嗅嗅，然後望著遠方發呆。

「因為喜歡貓咪黏人的主人也很多呀，所以抗議無效。」

「你看那邊有一隻狗，怎麼辦？」

「喵哈，正好可以用來測試新腳的另外一項功能。」

兩隻貓開始蹲低身子，如同發現了獵物一樣。待狗接近到十多公尺左右，腳上的喇叭突然發出狂亂的狗吠聲。那隻狗嚇一跳後當然也跟著狂吠起來，只是它望向聲音來源卻找不到狗影，這讓它更加用力地叫，一直叫到有點破音。

「對呀！我就聽過有人曾經突發奇想，故意把晶片植入雞腦，看看會發生什麼事。結果那隻雞每天都在說它想吃蟲蟲，沒有說過其他的話，哈喵！」

「我還聽過另一個恐怖的植入故事，說有隻蜥蜴似乎無法承受人工智慧帶來的衝擊，當它發現自己用舌頭吃蒼蠅，他就覺得噁心想吐，於是一直把嘴裡的蒼蠅吐出來，最後活餓死了。」

「唉……真是可憐，可是為什麼那隻雞就不會想吐呢？」

「這個嘛，我陪主人看過一些電影，裡面有描寫人工智能突然出現自我意識的情節，不過並沒有說為什麼。我猜那蜥蜴可能是晶片被設定得太接近人類思想了。」

「電影只是編劇寫的吧，就像我們的對話也都是人工智慧編寫出來的，要很像真人說的話，才能幫助到可憐的主人唷！」

「沒錯，我的主人就常常跟我聊天，直到有一天他睡著了。」

「不再跟你說話了嗎？那你肚子餓怎麼辦？現在呢？」

「我帶你去看他。」

## 來自遠方的寄贈

◎文·王新偉／圖·陳秀竹



陳秀竹女士拍下金門住家鵝掌藤的果實與我分享。

大清早還在睡夢中，手機傳來幾聲清亮的鳴叫，竟是遠在離島金門的文友陳秀竹女士的拜年問候，訊息裡還附著一幀攝圖，原來是我一篇短文發表在當日的《浯江副刊》上，秀竹姐特地報與我知。

與秀竹姐相識，乃是緣於多年前的一場作者聯誼會，那是某政府部門發行的一份文風清新的小刊物，我和秀竹姐都有幸成為該雜誌的長期作者，秀竹姐寫金門的風土誌物，而我則拉拉雜雜地寫些小品文。

台北一聚後，從此歡歌不輟。我多年初初次造訪金門，秀竹姐在中山林親自為我導覽，後來再帶父母前往金門遊玩，秀竹姐又專程趕來下榻的旅館送上金門的手信貢糖，讓我感懷備至。

而今恰有拙文見諸浯島報章，秀竹姐第一時間看到便轉與我分享。我知道秀竹姐是戀鄉戀土之人，而《金門日報》更是她長期耕耘的園地，每日晨起閱報是她的日常，秀竹姐還特地去便利商店買了報紙要送給我。

此番情誼，讓我想起古人的一句詩：

「江南無所有，聊贈一枝春。」

蒼天保佑，在國防部、軍備局、205廠、八軍團及國軍醫院左營分院院長陳盈凱院長及主治醫師黃文賢醫師及三總胸腔科柯宏彥醫師、高雄榮總胸腔科、感染科醫師三位及沙中學長黃崑嵩醫師、蔡承根醫師、全體醫療團隊及羅紹和將軍、屏東六聯隊軍電中隊等，戮力同心的專業醫治、協助和立法委員陳玉珍、金門縣政府駐台服務鄉親蔡主任、段副主任、金門王氏宗親會榮譽理事長王添富、理事長王添泉、中華民國紅十字會金門分會及金門同鄉會總會長楊維居、高雄市、高雄沿江、屏東等金門同鄉會理事長、總幹事，理事等鄉親，金門縣長楊鎮浯、宗親王大漢、蔡建偉、張榮發同學（中興肉包）等，發揮人溺己溺精神，在躍動金門、珍愛金門-陳玉珍、金門公民論壇、靠北金門、小浦頭社區、川德宮、沙小37屆六乙、沙中19屆301班、沙中19屆、臺北工專、沙美戰鬥營臉書及line等等群組、張貼加油、祈福及集氣文，在各位長輩、師長、親朋好友、鄉親們，前往沙美家裡及醫院探望和致贈慰問金和熱情祝福、加油及集氣，2020/12/9因公受傷的吾侄兒伯彧，已於2021/2/1下午自燒燙傷加護病房轉至一般病房，目前日漸穩定，謝謝大家，不勝感激，特致謝忱！

回首2020年底，新冠肺炎疫情持續升溫，現在人人很害怕到醫院，惟我這兩個月來，卻是常跑醫院，先是2020/12/9侄兒伯彧因公受傷，南下高雄左營國軍總醫院左營分院探望，或許春節期間，吾還會再下高雄，只是醫院禁止探病，接著是高齡87歲家母，在吾兒學測前，右腳大拇指指溝炎，2021/1/18帶她到醫院就醫，惟一直沒好，前後四次到醫院，2/6週六給另外一位主任級醫生看，才打麻醉劑將腳拇指的指甲修剪1/3，並囑咐農曆春節前夕2/9晚間回診擦藥及看傷口狀況，在2/6離開醫院後，立即帶家母前往大潤發碧潭店100元快剪店修剪頭髮，除舊迎新，圖展新景象！

2021農曆春節7天連續假期，我哪裡也沒去，都待在家裡，正月初一原想再搭高鐵或開車南下左營，探望因公受傷的侄兒伯彧，但被家母的指甲炎及15年車子的冷卻風扇故障，打亂計畫，因為87歲高齡家母，自1/18右腳大拇指指甲炎看醫生後，雖於1/25回診，惟在2/6才修剪1/3指甲，在除夕前兩天2/9及正月初四2/15陸續回診擦藥，但傷口還沒痊癒及還有發炎、膿等情事，醫生說三天後回診，若傷口還是沒癒合，就要住院清瘡，故2/18請休假，帶家母回診原先幫家母打麻醉劑將腳拇指的指甲修剪1/3的主任級醫生，看診後說，家母指甲炎已完全消腫，只剩修剪1/3傷口還沒痊癒，立即做清瘡及再開消炎抗生素及止痛藥給家母，並囑咐2/20回診擦藥及看傷口狀況，吾只好再撥電話給同事，勞請其再幫我請2天休假。

2021農曆春節前，狀況真多，2/11除夕下午14時先到安養院接高齡87歲家母，再開車一起去前往深坑福容飯店二館拿預訂的年菜，回家圍爐，當車輛開返新店碧潭附近時，時間來到下午15時30分，突然，發現車子儀表板顯示高溫，冷卻水漏失，吾當時沒有第一時間，立即開到原廠修理。隔天正月初一清晨，我接連開車到兩家汽車原廠，但正月初一至初四留守人力，只有修理師傅及服務員各1人共2人，服務員查看車輛資料，發現電腦登錄1/1保養時，有發現水（管）箱滲漏情狀，但春節期間，他們廠裡也沒水箱材料，要2/17正月初六才有，故也無法修理。

令人感動的，正月初二及初三，吾隨機撥打住家附近的幾家汽車修理廠，都沒人接聽，若有接聽的，都說要正月初六後，才有材料可修理，最後於正月初三晚間17時，終於有一位汽車修理廠老板，願意前來幫我查看車子高溫會噴水蒸氣問題，他聽我先前在電話裡的描述，到達現場後，先幫我換1顆水箱蓋子，最後發動車子熱車許多，查出是風扇馬達故障，並說明這要換新的，他問我這車還會開多久，我說10年，修理廠老板則說那要換日本製的，比較耐用，但農曆春節期間，沒材料，可能也要2/17才有。2/15正月初四清晨0830我再撥回正月初一清晨前往過的原廠，詢問輪值人員是否有庫存風扇馬達？結果竟然真的還有，0850時我趕快開回汽車原廠修理，到上午11時終於更換及修理好，當日夜間趕緊提早開車載家母前往醫院回診，原掛2/16夜間的診，2021年春節多日連假，就這樣過去，而我，哪裡也沒去，除舊迎新-牛年新希望，希望87歲家母及侄兒，早日康復，大家平安、喜樂及一切順遂！

《星期人物》

# 尤明灝—留美雙碩士 轉職金融界開創投商機

尤明灝現任華南金創投公司副總經理。

林外婆家，並寄讀「國礎分校」，那時他舅舅呂誠惠與小阿姨呂愛珍都在國礎分校任教，雖僅讀了一學期，尤明灝拿到全班第一名成績，因係借讀，校方不發獎品，是呂愛珍阿姨自掏腰包買禮物獎勵他。隨著呂誠惠、呂愛珍轉往金寧國小任教，尤明灝跟著轉學金寧國小；而後又轉回金沙國小畢業。（呂愛珍後任臺灣師範大學教育系教授退休。其台灣籍夫婿李光雄曾任台灣省政府人事處長、行政院人事行政局副局長、考試委員退休。）

**父尤壽南行醫濟世 聞名鄉里**

尤母呂愛華（25年出生）唸過金門中學，在仍舊重男輕女的民國40年代，是金門教育程度很高的女性；後來還保送就讀台北護專，可惜只讀了一年，因為健康問題休學半年，返金後父母不讓她再回台北唸書，並經媒妁之言，45年嫁給金沙鎮軍醫退役的尤壽南。

尤壽南是江蘇省鹽城縣人，38年大陸淪陷，隨胡璉將軍的十二兵團來台，曾在金門西浦頭救助傷兵。他43年退役，在沙美博愛街租店開診所及藥房，取名「金興西藥房」，與有醫師證照的堂兄尤季璠

因父母被關押，身爲長子的尤明灝在外暫住，親呂愛華送回金寧鄉榜林村外婆家，由外婆代爲照顧，也因後就讀金沙國小、金寧中心小學「榜林分校」，金寧國小等 3 所小學。

尤明灝民國 46 年出生，次年爆發 823 砲戰。當時母親呂愛華榜林娘家新建了防空洞，爲了躲砲擊，呂愛華帶著才周歲的尤明灝回娘家暫避，好不容易從沙美鎮上搭便車到金城社教館，尤母背著他蹣跚走過滿布坑陷瘡痍的土泥路回到榜林娘家，才吃了頓糜，卻發生尤明灝掉入施工中防空洞的意外，幸好邊還是需要照料，母子又折回沙美。

唸金沙國小時，因父母都忙，尤明灝又被送到榜

歷：華南金創業投資股份有限公司副總經理  
系高分子研究所碩士與電腦碩士

◎ 指 詞 指 和 陰 方 寶  
本 編：金 沙 鎮



尤明灝現任華南金創投公司副總經理。  
(尤明灝提供)

聯手懸壺濟世，鄉民習稱「大尤與小尤」。今年 85 歲的呂愛華回憶尤壽南行醫經驗說，尤壽南熱心助人，對家中窮困患者都分文未取，甚至會出診到金城、金寧幫人免費打針、送藥治病，有的歷時半年，有一年多。大尤堂兄於 76 年去世，尤壽南（有藥劑師執照）結束診所看診，只賣些許藥物。

課老師、調解委員、金門地方法院檢察署志工、福建更生保護會輔導員、金門縣觀護志工、金沙衛生所志工、榮欣志工、環保志工、鳳凰志工、八二三戰役戰友協會理事。也先後獲縣委會績優幹部、績優婦工幹部、婦運楷模、模範老人、幸福家庭楷模等。

呂愛華說，「施比受更有福」，她一生願望以服務為目的，不計較名利，現在小孩都大了，三個兒子分

工作，先在以產銷音箱聞名的Bose音響公司當材料發人員一年多，而後任職IBM公司的化學原料研發門，待遇不錯，工作也得心應手。

部研回的，是「動」的部首。

A color photograph of a family of four standing outdoors. From left to right: a young girl in a red and yellow patterned jacket, a woman in a teal jacket, a young boy in a yellow shirt and red and white striped pants, and a man in a purple and brown plaid jacket. They are positioned in front of a wooden railing and some rocks, with a large, colorful roller coaster structure visible in the background under a clear sky.

最後，雖然我的賓果單沒有連線，但是這個活動能讓師生都快樂，真是兩全其美的好活動啊！這次的活動充滿了歡樂，希望下一次的活動能更精采！

吃火鍋

卓環三〇一 林被雅

# 教師節慶祝活動

金匱二〇二 韶廣

投稿本報所有稿件經刊載，視為同意轉載至本社所屬網站、電子報及數位資料庫；如有任何異議，請事先聲明，以維雙方權益。小學生投稿信箱 primary.kmdn@gmail.com，來稿請以word格式，並書明學校、姓名、班級。

責任編輯／張郁姍

